

## 新竹縣政府 111 年 8 月份第 1 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 111 年 08 月 02 日（星期二）上午 8 時 30 分

貳、地點：本府 2 樓簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：宋巧雯

肆、出席人員：

陳見賢、陳季媛、彭益宣、池燕雲、田昭容、徐元雄、賴江海、黃國峯、陳偉志、江良淵、游志祥、范萬釗、湯紹堂、劉家滿、魏嘉憲、雲天寶、章宗耀、吳迪文、黃文琦、邱俊良、莊淇銘、楊哲昌、李立成、張惠紘、朱振群、李安妤、彭惠珠、楊郡慈、梁淑惠、李銷桂、詹秀連、王金倉、周秋堯、郭慧龍、羅鈞盛、魏銘德、陳欣怡、靳邦忠、徐元棟、江寧增、邱世昌、彭正宇、高佩菁、莊艾耘、謝一如、林曉含、王金鳳、張愷容、鄭依珊

伍、頒/獻獎：

- 一、表揚「110 年度推動客語為通行語執行成效」本縣 9 個獲獎績優鄉鎮公所：(一) 寶山鄉，優等第 1 名，獎勵金 150 萬元；(二) 竹東鎮，優等第 4 名，獎勵金 100 萬元；(三) 北埔鄉，佳等第 1 名，獎勵金 50 萬元；(四) 峨眉鄉，佳等第 6 名，獎勵金 50 萬元，(五) 芎林鄉，佳等第 7 名，獎勵金 50 萬元；(六) 關西鎮，佳等第 8 名，獎勵金 50 萬元；(七) 新埔鎮，佳等第 22 名，獎勵金 30 萬元；(八) 橫山鄉，佳等第 25 名，獎勵金 30 萬元；(九) 湖口鄉，佳等第 26 名，獎勵金 30 萬元，獎勵金總計 540 萬元，整體表現為歷年最佳成績，恭請縣長頒發獎狀及獎金，以資鼓勵。(民政處)
- 二、表揚 110 年度協助本縣各機關開設客語能力認證班客語薪傳師：龔美玲、謝賜龍、彭瑞麟、羅瑞霞、陳寶珠、陳文舜、魏秋娥、彭歲雲、彭淑馨、莊萬貴、詹呈祺、曾錦榮、

羅鳳珍、王春田、李季鴛、羅文生及黎淑珍等 17 位，恭請縣長頒發感謝狀，以彰顯本府對推動復興客語政策之重視與肯定。(民政處)

三、頒發「2022 森遊竹縣，皮皮獅同樂會」全程完成證書，此項活動自 111 年 6 月 24 日起，民眾反應相當熱烈，吸引近 8,500 人次拜訪 12 條步道，活動至今已有破百位民眾完登 12 條路線，集章活動將持續至 9 月 30 日止，現在依 12 條步道完成之先後順序頒獎，恭請縣座頒發全程完成證書。(交旅處)

四、表揚本縣頭前舞團(由光明國小、自強國中聯合組成)代表參加花蓮 111 全中運會旗交接儀式表演，花蓮 111 全中運已於 111 年 7 月 27 日圓滿落幕，交接儀式由頭前舞團演出，為明年新竹縣全中運搶先揭開序幕，請光明國小及自強國中校長、師生上台接受縣長表揚。(教育局)

五、表揚本縣竹仁國小參加「111 年全國自由盃青少年軟式網球分齡錦標賽」榮獲 U10 歲級男生雙打賽冠軍、亞軍、季軍，全國將近 60 支參賽隊伍激烈競爭中，在 U10 組別史無前例獲得佳績，特別將此榮耀獻給縣長，恭請縣長頒發獎盃。(教育局)

六、表揚竹東國小呂恆同學-本縣首位獲得亞洲少年跆拳道國手資格，2022 世界亞洲少年、青少年國家代表隊選拔已於 6 月中順利落幕，就讀竹東國小、即將升上竹東國中的泰雅族呂恆同學，在選拔賽中過關斬將，最終獲得亞洲少年跆拳道國手資格，實屬難得，恭請縣長頒獎。(教育局)

陸、各單位發言：

一、農業處：

(一) 報告事項：

111年8月15日(星期一)上午11點在本府三樓第二會議室辦理「新竹縣農業政策白皮書」發表會：

1. 「新竹縣農業政策白皮書」是本縣第一本就轄內農業進行盤點、分析、規劃的工具書，並邀請臺灣大學森林環境暨資源學系邱祈榮教授、臺灣大學農業經濟學系雷立芬教授、逢甲大學國際經營與貿易學系楊明憲教授、各鄉鎮市公所及農漁會提供建議，結合產、官、學、研等各界對本縣未來農業政策發展提出長遠擘畫，奠定豐厚基石。
2. 發表會訂於111年8月15日(星期一)上午11點在本府三樓第二會議室辦理，流程如書面資料，屆時恭請縣長、副縣長、秘書長及各位長官同仁撥冗蒞臨指導。
3. 「新竹縣農業政策白皮書」內容僅34頁，惟言簡意賅，將來可做為農業政策預算編列或計畫執行的指導或方針。報告如下：
  - (1) 新竹縣擁有多樣性風土條件、豐富的生態資源，本縣有177個產銷班、382家畜牧場、35個農村再生社區、7大休閒農業區、15家休閒農場、13處新農民市場及2處國家級濕地等、豐富的森林及生態等自然資源。
  - (2) 以「永續農業、多元創新、幸福農民」為三大核心，以「韌性、科技、安康」為三大主軸，本縣以科技立縣，因此在科技為脈絡下經營永續農業、多元創新及幸福農民之政策，並以三個核心、三個主軸訂出四個面向：
    - A. 淨零生產：森林保育、節能減碳、循環農業等策略。
    - B. 地產地消：安心安全、在地特色、策略聯盟等策略。
    - C. 樂學農遊：多元農旅、食農教育、休閒農業等策略。

D. 活力農村：農村建設、產業發展、農民照顧等策略。

(3) 共同打造新竹縣永續、友善的農業環境，為農業找到新的希望，讓農民、農村與農業成為新竹縣的驕傲，最後請欣賞本處新製作的相關影片。

(二) 產發處補充報告：

農業處所定之農業政策，以「永續農業、多元創新、幸福農民」為核心，並以「韌性、科技、安康」為主軸，從簡報資料及影片介紹中得知主要多為產銷及推廣政策為主，較缺乏土地指導政策，在國土計畫或都市計畫通盤檢討時，空間分布之優先順序是非常重要的，然農業政策之土地使用不適宜由產業部門提出。

若以工業區產業政策來說，空間分布上之主軸為新豐、湖口區，另從竹東一直到寶山區，產業類型會在空間分布上顯示出來，接著可反映在總量管制上，在國土計畫中這些項目都會定訂得很詳細，相對的在農業政策上則比較模糊，例如在不影響 2 萬 6 千公頃糧食安全的範圍下，有多餘的土地空間可釋出，為了大新竹 30 年發展榮景所做的土地儲備，可制定相關使用政策或規範，對未來農業永續發展會有重要影響。

(三) 主席裁示：

感謝農業處之用心，提出本縣「農業政策白皮書」，產發處所提供之建議可供參考，各局處皆有職掌之業務，應就主管業務提出相關施政政策，做為推動業務之指導與方針。(各局處)

二、人事處：

(一) 報告事項：

新竹縣政府 111 年度「義同捐血父親情·綿綿熱血暖生

命」捐血活動：

1. 為了慶祝父親節，本府於 111 年 8 月 8 日辦理「義同捐血父親情·綿綿熱血暖生命」捐血活動，響應「捐血一袋、救人一命」之熱血使命感，希望大家共同參與這個有意義的活動。去（110）年已辦理過此項活動，反應熱烈，目前因疫情關係，各大血庫告急，因此今年循例辦理，特別選擇 8 月 8 日父親節辦理，是象徵父親偉大犧牲奉獻之精神。
2. 敬邀縣長出席及請各局處首長踴躍參加，並協助宣傳鼓勵同仁參與活動，凡參加之人員均給予半日公假，並發給一份紀念品及熱量補給品，此次紀念品為 64GB 隨身碟，上面印有本縣縣徽，具有紀念價值，歡迎同仁踴躍參加。

（二）主席裁示：

歡迎大家共同來參加 111 年 8 月 8 日「義同捐血父親情·綿綿熱血暖生命」捐血活動。（各局處）

三、主計處：

（一）報告事項：

新竹縣議會訂於 111 年 8 月 3 日（星期三）第 23 次臨時會審議審計部臺灣省新竹縣審計室「中華民國 110 年度新竹縣總決算暨附屬單位決算及綜計表審核報告」，本處已函請各局處派員本處領取審核報告，請業務單位主管就報告中業管之審核事項預作準備，並於明日（8 月 3 日）臨時會攜帶至議會會場備詢。

四、行政處

（一）報告事項：

1. 111 年度北臺灣區域發展推動委員會首長會議暨論

壇：111年8月18日(星期四)上午10時在麻布山林辦理北台8縣市首長會議暨論壇，會議流程最重要的是在上午11時辦理門牌交接儀式，即主政縣市首長與輪值縣市首長辦理交接，縣長將與下一任主政城市新北市侯友宜市長辦理交接，接著會有8縣市首長合影儀式，請8位縣市首長共同為海味美食祭宣傳合影，當日下午會有4場專題演講，希望各局處同仁踴躍參加。

2. 辦理「新竹縣城市轉型論壇」：本處將於111年8月19日在本府3樓簡報室舉辦「新竹縣城市轉型論壇」，由縣長與陽明交通大學林一平教授及清華大學吳誠文教授進行精彩的焦點對談，下午會有4場的專題討論，邀請國內各界專家及企業先進，共同探討未來城市之發展，請各局處同仁踴躍參加。
3. 111年8月12日(星期五)舉辦中元普渡祭祀：本年度中元普渡祭祀訂於111年8月12日(農曆7月15日)星期五下午1時30分起，在一樓大廳外側車道前舉辦，為響應環保及廳舍安全，不焚燒金紙，由三長持香祭拜，參與人員僅需雙手合十，誠心祈福，共同祈求國泰民安。
4. 新竹縣政府111年度法規講習會：111年8月3日(星期三)上午9時至12時於本府前棟3樓簡報室辦理「111年度法規講習會」，此次講習主題為「行政罰法」，請報名的同仁準時出席。

(二) 主席裁示：

1. 行政處辦理4項活動「111年度北臺灣區域發展推動委員會首長會議暨論壇」、「新竹縣城市轉型論壇」、

「中元普渡祭祀」及「法規講習會」皆非常重要，請各局處同仁儘量抽空參加。(各局處)

2. 111年8月18日辦理之8縣市首長會議暨論壇，由北臺灣8縣市輪流主政辦理，難得今年由本府主辦，8年一次，請全力支持行政處。(各局處)

## 五、文化局

### (一) 報告事項：

1. 「義魄千秋-2022 全國義民祭在新竹縣」活動記者會：記者會將於111年8月3日(星期三)上午在義民廟前廣場舉行活動，敬邀縣長、副縣長、秘書長、參議秘書、所有各局處長及媒體記者朋友等共襄盛舉。
2. 「義魄千秋-2022 全國義民祭在新竹縣」開幕式與義民之夜：此次義民祭開幕式於111年8月13日上午10時於新埔褒忠義民廟舉辦，特別規劃千人挑擔活動，請縣長、副縣長、秘書長及各局處長共同來挑擔；當日晚間6點在縣府前廣場辦理義民之夜，邀請大家共同合唱「客家本色」，詳情參閱書面資料。
3. 《夏日.三線情》鄧兩賢紀念音樂會即將登場：延續多年辦理的鄧兩賢大師紀念音樂會，今年首次以浪漫戶外「野餐音樂會」形式辦理，邀請在地客家子弟樂團，以舞蹈、小丑肢體喜劇等形式演繹鄧兩賢先生之作品。現場除了有好聽的音樂，周邊邀請在地文創市集以及行動書車，歡迎大家共度輕鬆又溫馨的夏日音樂會。
4. 美術館本期3檔展期(期間：111年8月3日至8月21日)：本期有3檔展覽，歡迎大家蒞臨參觀。

(二) 主席裁示：

歡迎在座同仁及親朋好友皆能參加 111 年 8 月 13 日全國義民祭及義民之夜活動。(各局處)

六、稅務局：

(一) 報告事項：

「印花稅檢查不可輕忽，業者自行檢視憑證貼好貼滿，免受罰」：

1. 稅務局每年皆會對印花稅進行例行性檢查，111 年度印花稅應稅憑證檢查已於 6 月開始，今年查核家數為 120 家，包括營建工程、製造業、醫師、補習班等。
2. 印花稅是一種憑證稅，稅率不高、但罰則很重，如經查獲漏貼印花稅票者，除補貼印花稅票外，還要處 5 倍到 15 倍罰鍰；已貼印花稅票忘記銷花或銷花不合規定者，處 5 倍到 10 倍罰鍰。本局在檢查前會函文輔導業者自行檢視憑證是否依規貼繳印花稅，另外也舉辦「印花稅講習」加強對業者的教育訓練。
3. 110 年度印花稅應稅憑證檢查計檢查 205 家，補徵稅額 2,340 餘萬元。110 年度全年印花稅實徵數 4 億 4,425 萬元，較預算數 3 億 3,266 萬元，超徵 1 億 1,158 萬元，預算達成率 133.54%，100% 入縣庫。
4. 財政部囑宣導以下事項：房屋租賃合約及未持憑向主管機關辦理物權登記之不動產買賣合約(即俗稱私契)並非印花稅課徵範圍，但如收款人(即房東或賣方)在契約上註記收取款項簽收，並未另立收據，則該契約書已具有銀錢收據性質，應由受款人於收款時按收取款項金額的 4‰ 貼用印花稅票，在此特別說明及宣導，租賃合約上如有註記款項金額者，須貼用 4‰ 印

花稅票，以免被檢舉受罰，請大家多加注意！

柒、散會：上午 9 時 30 分。